

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér.
Hirdetés a nagyság szerint.

Az iparfejlesztés.

Az iparfejlesztési törvény, melyet most fogadott el törvényhozás, joggal tölthet el a legszebb reményekkel. Iparfejlesztés eddig is volt ugyan nálunk, de kisszerű és tervszerűtlen. Egyes miniszterek szimpatiájától, egyes befolyásos politikusok közreműködésétől függött az iparvállalatok állami támogatása, amelyben aránylag igen kevés iparvállalat részesül és bármikor az illetékes tényezők kénye kedve szerint megvonható volt. Így történt, hogy az államilag szubvencionált iparvállalatok fele értelmetlen volt a támogatásra és így az állam az iparfejlesztés terén korántsem teljesítette azt a missziót, amelyet teljesítenie kellett volna. Pedig régi igazság nálunk az, hogy állami támogatás nélkül a magánvállalkozás intenzív gyár ipari alkotásokra nem képes részint a tőke, részint a magánvállalkozási kedv hiánya miatt. A magánvállalkozást ugyan-

is megbénítja az osztrák verseny, amely szabadon graszszál hazánkban.

Mindezeknél fogva nem lehetett másként, csak törvényhozási uton az iparfejlesztés kérdését alaposan megoldani. Ezen törvény értelmében mindazon új gyárak és egyáltalában mindazon iparvállalatok, melyeknek állami támogatásra szükségük van, s amelyek erre érdemesek, az állami támogatásban értesülhetnek is. Ez egy oly vívmány, mely óriási haladást jelent a multtal szemben. Mindazon rosszakaratu kritika dacára, melyben bizonyos oldalról az iparfejlesztési törvényt részcsitették, ez meg fog felelni a célnak. Joggal bizhatunk abban, hogy a kötelező állami iparfejlesztés új szárnyakat fog adni a munkának, elsősorban a gyári munkának. Sok százmillióról van szó, olyan milliókról, amelyeket produktív munkába fognak befektetni és amelyek nyomán új kereset, új élet fakad s amely be-

fektetésnek eredménye az kell hogy legyen, hogy 1917-ben, midőn az önálló vámtérület megszes, élni is tudjunk ezzel a háromszáz esztendő óta nélküliözött állapottal.

Daczára a mi aránylag olykiesin iparunknak, Budapest mégis Európa egyik legjelentékenyebb ipari városa. Epen ezért joggal elvárhatja az ország, hogy az iparfejlesztési törvény által nyújtott kedvezményekben a kormány elsősorban a vidéket fogja részesíteni. Azt a vidéket amelyet a nemzeti élet felendülése óta elhanyagoltak azért, hogy minden jót és minden szépet a fővárosnak adhassanak. Büszkéek is vagyunk a mi szép fővárosunkra, de azt tarjuk, elég volt már a dédelgetésből. A nemzet életerejét ne aknázzuk ki egyedül a főváros javára, de jusson ebből a centrumból valami a vidéknek is. Termőföldben, ércekben fában, agyagban, gazdag hazánk mindenféle rendelkezik olyan vidékkel, amelyek bizonyos iparágak megho-

T Á R C Z A.

Az időt jósló opp.

A „Bares és Vidéke“ eredeti tárcája.

Mikor láttam, hogy rajtam már mi sem segíthet, elhatároztam, hogy megnősülök.

A korról már ötven éve haladó Mária néni ezen elhatározásomat sok külső körülményből jól előre — mielőtt elárultam volna — észre vette. Sőt konstatálta. Amikor már a frakkomat is elhozattam véle a zálogházból, nem álhatta meg, hogy kellőképpen ne figyelmeztessen:

„Kupás ur! Én sokat láttam és tapasztaltam és elárulhatom Kupás urnak, hogy minden ember három főstobaságot követ el, az első, hogy megszületik, a második, hogy megnősül, a harmadik, hogy meghal. Látja, ebből kettőt egy emsem kerülhet el. Legalább a harmadik főstobaságot, aki csak teheti hagyja ki az életéből.“

Mindezekből pedig világosan észlelhető, hogy az ötven éve a korról haladó Mária néni a házasság körül szomorú tapasztalatai lehettek, de én is tudtam ám, hogy az ember életében csak egyszer találkozik azzal az angyallal, akiért igazán érdemes még a frakkot is kiváltani.

A történet tulajdonképpen itt kezdődik. Az éremekben kellően ecsetelt angyal papájához délelőtt 11 órakor mentem. Éreztem, hogy felülemelkedtem a köznapie emberek érzélem világán, éreztem, hogy utam egy olyan kert felé vezet, mely csak nekem virágozza rózsáit, éreztem oly sok mindent, hogy le sem lehet írni.

Leendő apósom szívesen fogadott, szivarral kínált és egészségem felől kérdezősködött. De énnekem az ilyen dolgokba igen nagy praxisom van és nem hagytam magam látogatásom céljától elterelni, hanem kirukkoltam őszintén, becsületesen:

„Igen tisztelt uram! Az emberiség történetében akár milyen messze tekint vissza az érdeklődő, kutató szem — min-

denhol és mindenkor találkozik az emberek egy bizonyos, talán sajátságosnak is nevezhető törekvésével, mely a házasságban nyilvánul. — Kunyhókban és palotákban, koronás fejedelmek és egy koronát is nélküliöző favágók, bölesek és bolondok a világ kezdetétől egész napjainkig egyebet sem tesznek, csak házasodnak. És én ezt érteni is tudom. Mert mi a férfinak a nő — a házasság? Nem tulozok, ha azt mondom, az, ami a földnek a tűz. Éltető eleme! Ezen éltető elem az én életemben ez ideig nagyon bizonytalan sőt kétes kezekbe volt elhelyezve és így nem esoda, ha azt már bizonyos kezekbe szeretném látni. Ezért vagyok ma itt és kérem Önt, ne tartsa szerény telenségnek óhajomat, amidőn kedves leánya kezét megkérni bátorkodom!“

Ezen otthon bemagolt beszédemet elég jól elmondtam, ámbar otthon — emlékezem — valamit mindig mondtam Nagy Sándorral és Julius Csésárral kapcsolatosan, de ez kiment a fejből. Ebből azonban nem lett baj!

nositására kiválóan alkalmasak. Ezek a kiválóan alkalmas területek parlagon hevernek, sem bányákat nem nyitnak, sem gyárakat nem emelnek. Akik az iparfejlesztési pénzek felett rendelkeznek elsősorban ezek elhagyatott vidékek felé irányítsák figyelmüket és tegyék lehetővé, hogy iparvállalatok keletkezzenek itt.

Amidőn az állam el van szánva rá, hogy ily jelentékeny összegekkel fogja segíyezni az új iparvállalatokat, kevésbé van szükség külföldiek alapítására. Ha a becsületes és hozzáértő magyar vállalkozás kellő mértékben fogja támogatni az állam, akkor rövid néhány esztendő alatt virágzó nagy magyar gyáripár lesz, amely az osztrák versenyt nagy mértékben ki fogja szorítani és az önnálló vámterület életbeléptetése után azt teljesen pótolni is fogja tudni.

Ha diszkréten és becsületesen fognak élni a diszkréciójávalis joggal, az iparfejlesztési törvény nyomán áldás fog fakadni.

Egy frázis.

„És Bares, mint határszéli város, missiót teljesít a magyar szellem, a nemzeti érzés tentartásában, védelmében. . . .” Ezen szinte szálló igévé vált mondás a leghatásosabb frázis a melyet minden egyes Bareson elhangzott beszédben megtaláltunk.

Ha egy idegen hallja, elolvassa a misszió teljességének munkáit. A baresi magyarok, mint ingujra gyürkőzve állnak a bátya fokon. Jól felfegyverkezve, alabárdosan vigyáznak a magyar nyelvre, élesztgetik a nemzeti érzést, a hazafiasság szent érzést, a mult dicsőségével lelkesítve, a jövő reményével táplálva azokat.

Természetes, hogy ez a valóságban nincsen. És bizony nagy baj lenne, ha a magyar nemzeti érzés abból a misszióból táplálkoznék, melyet a jó öreg Bares teljesít.

Ezt a frázist valaki egy időben hatásosan felfedezte. Azóta él, virágzik. De belőle egy szó sem igaz. Számtalan példával tudnánk igazolni állításunk igazságát.

De most csak egyre akarunk rámutatni, arra a közömbösségre, amelyvel Bares a most lefolyt nemzeti ünneppel szemben tanusított.

Nemzeti történelmünk egyik legnagyobb hőségének hamvait hoztuk haza II. Rákóczy Ferencz fejedelmét, kinek nagyszerűségét, fényes életének dicsőségeit egész világ ismeri és mi magyarok az ő hazafiságát az eszményi hazafiasság példája képpen állítjuk és zárjuk szíveinkbe.

Az egész ország ünnepelet.

És az egész világ láthatta a kitörő lelkesedésben azt az erőt, amelyet soha sem verhet le ármány és eselszövés, a hódolatban azt a honszerelmet, mely örök életre biztosítja e nemzetet.

Hát ez a határszéli város, ez missiót teljesítő város, a nemzeti nyelv és szellem számtalan enszónoklatokban hirdetett védője -- vajjon hogyan ünnepelet? Zengett e ajkáról hazafias ének, lelkesítő szavatok?

Nem!

Ide iktatjuk ezt, mint Baresnak örök szegyenét, melyet elfelejteni sem megbocsájtani nem lehet.

Egy ünnepély, szónoklat, szavalt nem volt. A nemzet örömeiben -- bizonyára szerénységéből -- osztozkodni nem akart és jégszekrénybe rakta lelkes magyarságát, hogy meg ne romoljék.

De a jövőben szónokainkat figyelemmel kísérjük. És ha azok beszédeikben az oly jól ismert frázist ki nem hagyják, mi sem fogunk meglepetkezni arról, hogy nyomatékosan eszébe hozzuk a felmelegített káposztának azt a meséjét, amely a bizonyos tökkel végződik.

H I R E K.

Drágaság. Mikor az ember a sok sztrájkot olvassa, önkénytelenül azt a kérdést veti fel: igaz-e, hogy a munkások sok bért követelnek, igaz-e, hogy a munkaadók nem teljesíthetik a sztrájkolók kérését, mert amugy is sokat fizetnek.

Megállapíthatjuk, hogy mind gyakran mind a két félnek igaza van. A munkaadók nem fizethetnek többet. Igen ám, de a munkásnak az, amit kevés. Nem tud belőle megélni. Miért? Mert olyan nagy a drágaság, amilyen még sosem volt. Bareson különösen, ahol még piac sincs. Időszerű lenne mozgalmat indítani, hogy a hidvámot töröljék el, melynek nagyobb piac lenne az eredménye és némiképpen csökkentené az árakat, melyek már teljesen elviselhetetlenek.

Vármegyei közgyűlés. Somogyvármegye e törvényhatósági bizottsága november hó 5 én tartja e folyó évben utolsó évnegyedes rendes közgyűlését.

— **Csak egy virágszál!** Esdve kérjük a mi jó közönségünket, rója le azt a szent vámot, a melyet a szegénysorsú tüdőbetegek megmentéseért tőle kérnek. Ne dobják el azt a befizetési lapot vagy utalvány, melyet a J ó z s e f K i r. H e r c e g S z a n a t o r i u m E g y e s ű l e t (Budapest, IX. Lónyay-utca 47 sz.) a napokban szét küldött, és ha valóban csak egy virágszál válságdíját is, de küldjék el. Azt mondja Mikszáth, hogy még most is siratjuk a mohácsi csatát, a hol 25.000 magyar veszett el és közönynyel öbe tett kézbe! siváran nézünk ennek a derék egyesületnek fáradhatatlan tevékenységét, melylyel minden évben annyi magyart tudna megmenteni, a hány a mohácsi csatasíkon elvesszett, ha a közönség a halottak napi koszoruból egy zsál virág árát valóban elküldi. Fogja el a sziveket az emberszeretet meleg érzete és ha néhány krajeárral is; de áldozunk! Nem szabad a magyaroknak pusztulnia! Füllérek, vagy koronákat egyforma mélységes hálával fogad a József kir. Herceg Szanatorium Egyesület, mely az ország minden tájáról

Leendő apósom azt mondta:

„Őn a leányom kezét kéri?! Jól van! Nincs kifogásom Ön ellen, jóformán nem is ismerem Önt. Négy hét múlva határozott választ kap, addig megtudhatom ki Ön, milyenek tulajdonságai! Nem könnyelmű-e, nem-e pazarló? Én a kicsiny dolgokból itélem az embert. Figyelmeztetem a madarak tolláról! . . .”

Tehát négy hét múlva! Oh én nagyon nyugodt és biztos voltam! És meg is kaptam volna most már mult időbe állítható leendő apósom szépséges leányát, ha egy különös történet nem jön közbe.

Pirulok, ha rá gondolok! Meglátogat délelőtt a postás. Bizalmasan a fülembé sugja, hogy kaptam „helyből egy portós anzikszót. Tíz fillért kell érte fizetni, de nem érdemes, mert guny kártya. Bőkte az oldalamat a kíváncsiság, és önkénytelenül arra a kis varrólányra gondoltam, akinek nem telik portóra, de érzelmeit a magy. kir. póstára szereti bizni.

A lev. lapot kiváltottam. A kép egy

borzalmas csunya bácsit ábrázolt. Én ilyen csunyát még lányokban sem tudtam volna elképzelni. Az orrán egy nagy bütyök. — Vajjon minek?

Nem kellett a fejem törnöm miatta, ott volt alul a magyarázat. Kérem ez az orr az időt mutatja, minden változásaiban. Ha rózsaszínű: ködöt, esőt vagy nedves szelet — lilát: változó, ha kék: szép időt jósol.

Nagyot nevettem a dolgon és siettem a dolgot édes Évának, mamájának. papájának mint valami kitűnőséget — elmesélni.

De nem várt eredményt, gyümölcsözőt az én közlékenységem. A „papa” szigorúan huzta össze szemöldökét és a következő szavak kíséretében vágta el boldogságom fonálát:

„Kupás ur! Köztünk mindennek vége! Azt a kártyát én küldtem és azzal, hogy Ön kiváltotta, documentálva van az Ön könnyelműsége. Mert ha Ön naponkint csak három ilyen kártyát vált ki és feleségével csak 35 évig él irigyelt boldogságban, akkor háromszáznyolevanhárom

ezer kétszáz ötven fillért dob ki, ami ilyen dolgokra kevésnek semmiképp sem nevezhető. Belátja tehát, madarat tolláról . . .

De már erre elfutott a méreg.

„Kedves Schreiber ur — mondtam neki — azt a nagy tiszteletet, melyet kedves leánya iránt érzek, még az Ön szörnyű ostobasága sem bírja megváltoztatni. De, hogy Ön nekem példabeszédekkel töltsen meg a gyomromat olyan tíz fillér miatt, melyért az időjárással lehetek tisztában, azt még boldogságom árán sem vagyok hajlandó túrni.

Amikor a Mari néni már a frakkomat is visszavitte a zálogházba, nem állhatta meg, hogy ne figyelmeztessen:

„Kupás ur, az Ön irányában érzett jóvéleményem szilárd, mint a Sion hegye.

A menyasszonyomat elvesztettem ugyan, de megvolt a bütykös orru időmutatóm. Ilyen bütykös orru bácsink van a városunkban sok. Ha láttam őket rózsaszínű

tehát tőlünk is vesz föl majd gyógyítóházában (már épül az első) betegekét.

A baresi jótékony nőegylet október 19-én tartotta 26-ik évi rendes közgyűlését, melyen 20 egyleti tag jelent meg, a pénztári számadások szerint a lefolyt évben az egyesület 2009 korona 19 fillért osztott ki, résziót havi segély, résziót tűzi fa és ruhában, — az egyesület vagyona 1761 k. 87 fillér.

Özv. Kremzir Károlyné, kinek az egyesület alapítása és fentartása körül kiváló érdemei vannak s annak 26 éven át elnöke volt, egészségi állapotára való tekintettel állásáról lemondott, — melyet az egyesület sajnálattal vett tudomásul, érdemeit jegyzőkönyvileg örökíti meg s az egyesület dísz elnökévé választá — határozatát küldöttségileg tolmácsolta.

A megejtett tisztujtás folytán elnökké Kohut Sámuelné, társelnökké özv. Stern Márkuszné, alelnökké Epstein Mórné s pénztárossá Breuer Ferencné választatott meg. Választmányi tagok lettek: 1. Hertz Józsefné, 2. Hoffmann Ferencné, 3. Honig Izidorné, 4. Kondrád Imréné, 5. dr. Kronberger Adolfé, 6. Kremzir Miksáné, 7. Kremzir Mórné, 8. Kupfer Miksáné, 9. dr. Siklósi Albertné, 10. Somogyi Jánosné, 11. Schmidt Fülöpné és 12. Valkó Gyuláné. Titkár: dr. Piszár Antal ügyvéd.

— **50 év óta** mindenütt közkedvelt, ségnek örvendenek kölhögés, rekedtség torok és lélegzési szervek működési zavarainál a világhírű EGGER féle melipasztilák. Doboza 1 és 2 kor. (Bróba doboz 50 fillér.) Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Főraktár: Nador gyógyszerár, Budapest, VI., Vácikörut 17.

Iskola-felavatás Szigetváron. Szigetvár nagyközség közönsége a Báro Biedermann Rezsőné által létesített állami polgári leányiskola épületének felavatását 1906. évi november hó 11-én tartja.

— **Verekedő köszörűsök.** Darány közságbeu okt. hó 23-án egy esajrat vándorköszörűs összeveszett és Károlyi Janoson a jobb oldalon — Károlyi Julesának pedig a bal vállán késtől eredő életveszélyes sérülést ejtettek. — A sebesülteket a szigetvári kózkórházba a tetteseket

orral, tudtam, hogy kőd, eső, vagy nedves szél lesz, ha láttam őket lila orral, nem volt kétségem a változó időjárásban és ha kék orral jelentek meg, biztosra vettem a szép időt.

Ez a tudásom volt a rekompenzáción elvesztett üdvömről.

De csak tegnapig.

Tegnap megyek az utcán. Erősen figyeltem, nem jön-e bütykös orru bácsi. Kíváncsi voltam, milyen idő lesz másnap? — Egyszerre jön ám három bácsi együtt, nagy vitatkozással, mind a három bütykös orru. No most megnézem milyen idő lesz holnap! Eléjök megyek és majd hanyat esen: az egyiknek rózsaszínű, a másiknak lila, a harmadiknak kék volt az orra! No, most milyen idő lesz holnap?

Dühösen rohantam haza és darabokra téptem azt a nyomorult, engem ábrándokba hajtó, időjós! a n z i k s z o t.

B M.

pedig az ugyanottani járásbíróóság fogházába szállították be.

— **Szigetvár — Barcs ellen.** A baresiak évek hosszú sora óta arra törek-szeknek, hogy járásbíróóságot kapjanak. Az igazságügyminiszterben meg van a hajlandóság, hogy azt kellőképpen megindokolja, a kereskedelmi miniszter utján kérdést intéztetett a pécsi kereskedelmi és iparkamarához. Barcs kereskedelmi viszonyai indokoltá teszik-e ezen járásbíróóság feladatát. A kamara legutóbbi ülésén tárgyalta a miniszter leiratát, de az előadói javaslattal szemben, mely bőven megindokolta miértvan ezen hivatalra szükség, a kamarai ülésen megjelent szigetvári kamarai tagok Szigetvár jól fölfogott érdekében felszóllaltak, kapacitáltak a pécsi tagokat is, akiknek Bares érdeke nem okoz valami nagy gondot és így két szótöbbséggel a kamara fölöslegesnek mondotta a baresi járásbíróóságot. Miután e hirt már lapzártakor vettük, leközlöljük, minden kommentár nélkül, de megjegyezzük, hogy ezt jövő számunkban részletesen tárgyalni fogjuk.

Lopás. Mult héten Pálfaluban sarki Szabó Jóska jó nevű vendéglős mészárszékébe ismeretlen tettes betört, s onnét 30 kgr. hus emelve eltűnt. Szabó most azon bosszankodik, hogy miért nem vitte el a tolvaj a hus mellett volt két vendélysirt is, — ha már egyszer betört.

— **Megugrasztott tolvaj.** Csokonya közságben mult hó 28-án éjjel Pápa János csokonyai lakos tyukot lopni kísérelt, de a házi gazda az okozott zajra felébredt, s a munkája kezdetén levő tolvajt megfutamtotta. — Pápa János a nagyatádi járásbíróóságtól várja büntetését lopási kísérleteért.

Requiem. Rákóczi és bujdosó társai lelki üdvömről m. hó 29-én a helybeli r. k. templomban isteni tisztelet tartatott.

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főirjegyzéket, 300-nál több rajzzal, mindennemű nélkül, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, acél- és béraruk stb. rő eredeti gyári árban. Nikkel remontoir óra ... K 3.— System Roskopf patent óra ... K 4.— Svájci eredetű system Roskopf patent óra ... K 5.— Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkel rem. óra ... K 7.— Ezüst remontoir óra Glória művel ... K 7.50 Ezüst remontoir óra dupla tedő lel ... K 11.50 Ébresztőóra K 2.00. Konyhaóra ... K 1.— Schwarzwaldi óra K 2.50. Kakukórák K 3.50 Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás — **Mindezen kockázat! Becseréles megengedve, vagy a pénz vissza!**



KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szettműhely árúháza,
Brux 1417 szám. (Csehország.)

Közgazdaság.

— **Raktár kimutatása.** A magyar leszámítoló és pénzváltóbank baresi raktárainak kimutatása. Készlet f. hó 15 n. 167075 mm 2635500 kor. biztosítási érték Beraktálás f. hó 15 től 31-ig 29502 494600 kor. bizt. érték 196577 mm. 3130100 kor. bizt. érték Kiraktálás 15-től 31-ig 52117 mm. 8391100 kor. bizt. érték. Készlet 31-n 144460 mm. 2291000 kor. bizt. érték. Részletezés: 34408 mm. buza 1488 rozs 424 mm. árpa 29542 mm. zab 59866 mm. tengeri 7068 mm. hüvelyesek 1431 mm. liszt 1233 mm. különféle.

Bares 1., 1906 október hó 31-én.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1906. nov. 1-én. A tőzsde irányzata a lefolyt héten barátosabb jelleget öltött, ami elsősorban azon körülményre vezetendő vissza, hogy a pénzpiac helyzete mégsem élesedett ki annyira, mint a hogy a legközelebb lefolyt héten látszat, és úgy az angol bank valamint a francia bank is a hivatalos kamatláb felemelésétől eltekinthetett. Nálunk is elmaradt a bankkamatlábemelés, és ha váratlan pénzzükségletek nem merülnek fel úgy valószínűnek mutatkozik, hogy az év végéig a 4. 1. 2. százalékos ráta fenntartható lesz.

Az értékpapírok iránt érdeklődő közönség különösen azon papirokban eszközölt vásárlásokat, melyeknek emelkedése, a kedvező ipari conjuncturából kifolyólag várható leginkább. Főleg vas-és szénbánya értékek álltak az érdeklődés előterében. A szükséglet fejlődéséről állandóan kedvező jelentések érkeznek. Rimamurányi vasmű részvények, valamint salgótarjáni köszénbánya részvények, nagyon komoly kezek részéről vásároltattak, ez utóbbiak főleg azon indokolással, hogy ezen bányavállalatnak a munkás hiánnyal kapcsolatos nehézségeket leküzdenie került, és immár mindinkább valószínűbbnek mutatkozik, hogy a mult évi 32 koronás osztalék fenntartható lesz, a jövő évre pedig a rendkívül magas szénárak folytán jóval kedvezőbb eredményre mutatkozik kilátás.

Hanyatló árfejlődés mutatkozott a Budapesti helyi közlekedési vállalatok részvényeinél, melyekben a strike miatt beállható kártól való félelem indította a közönséget eladásokra, de mintán a társaságoknak módjukban volt a forgalmat így is fentartani, a részvények árfolyama a legutóbbi napokban ismét némileg emelkedett.

A befektetési értékek piacán kiemelendő a 4 százalékos magyar koronajáradék árának javulása, mely a novemberi szelvény esedékessége alkalmával mutatkozó befektetési szükséglettel hozható kapcsolatba, és remélhetőleg ezen javulás hatása nemsokára a záloglevelek árfolyamánál is fog kifejezésre jutni.

A sorsjegypiaczon a magyar jelzáloghitelbanki conversionális kötvények az utolsó huzás után nagyobb mértékben eladásra kerültek, de a sorsjegypiac egyéb iránt különösen Bécsben a javulás tüneteit kezdi mutatni, és így indokolt azon általános vélemény, miszerint a decemberi 1 millió koronás nyereménynyel javalmazott huzás alkalmából nagyobb vásárlások fognak ezen sorsjegyekben is eszközöltetni.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak.

	okt. 25.	nov. 1.
4 sz. os magy korjárad	94.30	94.50
Magy. hitel részv.	810.	812.
Magy leszámítoló és pénzv. bank részvény	511	514.
Salgótarjáni köszénbánya részvény	618.	622.
Rimamurányi vasmű részv.	580.	585.
Magyar jelzáloghitelbank conversionális sj.	131.	127.

— **Cukorgyár Fzlaveniában.** Buratti grófné és Gvozdanovic J. strazemani (Pozsega melletti) birtokát megvette a Schwarz és Spitzer pozsegi bank- és gyarmatáru nagykereskedő cég, amely birtokot továbbadta Hatvani Deutsch Józsefnek 1.000.000 K-ért, aki a birtokon nagy cukorgyárat épített.

Szerkesztői üzenetek.

K. L. Csokonya. Becses verseit legszívesebben vettük, de a helyszűke miatt nem voltak leközlhetők. Majd jövőben.

*Nyílttér

Nyílt levél a barsi t. Örsvezetőséghez.

A Barsi Örsvezetőség kihágás ügyben feljelentést tett ellenem a járási főszolgabíró urnál, mert állítólag itt as embereknek italt kiszolgáltam habár ezen állapotukat tudtam és állítólag ezt a nyomozó esendőr előtt is beismertem.

A t. esendőrörsvezetőség minden tagjának tudniakell (és az előtt elzárkózni nem lehet) hogy én a lehetőségig minden reám vonatkozó szabályrendeletet a legpontosabban betartom. Annál inkább érthetetlen előttem hogy Önök egy alig megmelegedett esendőr jelentésének felültek — és ellenem ezen feljelentést megtették. Nekem az igazság érdekében ki kell jelentenem, hogy ezen jelentés tartalma, — különösen pedig hogy én a nyomozás alkalmával a fenti kihágást elismertem — valótlanság szement szedet hazugság, az ilyen feljelentőre, nem hogy a vagyon és személybiztonságot reá lehet bízni, de részemről még a sertéseim őrzését sem bíznam reá.

Ezen lap mai száma megküldetett a l. a főszolgabírói hivatalnak Bares, Kerületi prancesnokság Sz. Fehérvár és Szárnyprancesnokságnak Kaposvár.

A t. Örsvezetőségnek teljes tisztelője
Holczer Fülöp.

A fent leirt szöveget a „Bares és Vidéke“ című lapnak leközlése végett átadom, miért is felelősséget elvállalom.

Bares, 1906. november 3-án.

Holczer Fülöp.

* E rovatban közltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha és edény készítő üzletemet** áthelyeztem Bareson országut 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, ház-diszitmények különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserép-edények** és **virág-edények** allandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javitásokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel.

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, **Barson, a Tarnóczai-utczában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmába vágó s általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle színben **ház-diszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok, ravátli diszitmények, cserép-edények** és több e féle tárgyak allandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József

agyag-kályha és edény készítő.

Kronsteiner Károly
cs. és kir. szab.

Bécs, III L.
Hauptstrasse 120.
M. kir. szab.

Homlokzat-festékek.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 49 árnyalatban kilója

24 fillértől feljebb

1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások.

ugymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és lapidon festék, pépsemű 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 f. Meglepő siker.

Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

Hogy hívják? Mikor született?
Nincs többé csalódás!
Szerencsését lepecsételve őrzi a KISS bankház!

Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!
 Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el

pecsét alatt, például:

a lepecsételt boríték előoldala:

A boríték hátsó oldala:



Használja ki az alkalmat.

Foglalja lepecsételve szerencsését tőlünk.

Írja meg nevét születési évét és mi azonnal küldjük **pecsét alatt** az ön részére eltett szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencséseje NAGY“

jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencsését: merítsen Ön is a Kiss bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk

szerencsésének lepecsételt, zálog levelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz.

XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már **folyó évi nov. hó 22. és 23-án lesz.**

Az I-ső oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolezad K. 150. Egy negyed K. 3. — Egy fél K. 6. — Egy egész K. 12.—

KISS KÁROLY és TÁRSA

magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye
 BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTICA 13.

Fiókok; VI., Váci-körút 5. sz. — VII., Erzsébet-körút 22. sz.

2-4

— **Csalódni emberi dolog,** de nem okvetlenül kell. Ha e névre „RÉTHY“ figyelünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti Pemetefü-cukorkát kapunk 60 fillérért, e kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hurtosbántalmak sok ezer esetében oly kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen a „RÉTHY“ név.—

Jegyzet:

A hol mások nyernek, ott ez Önnek is módjában áll. Még csak ez év május 5-én nyitotta meg a Dörge bankház

Kussuth Lajos-utca 4 sz. alatt új osztálysorsjáték főelárusítóhelyét, és ezen rövid idő alatt ott egymás után nyerték a főnyereményeket.

Egyetlen húzás sem múlt el, annélkül, hogy a nevezett lefolyt 5-ik és 6-ik húzásban a két legnagyobb nyeremény ezen szerencsés bankházból került ki.

Az ilyen példátlan eredmények híre természetesen szájról szájra jár, és nem csoda, hogy most egész Budapest osztálysorsjegyeit a Dörge bankháznál **Budapest (Kossuth Lajos u.) vásárolja.**

Mai számunk összes példányaiban a népszerű bankház egy eredeti művészies kivitelű lapját csatoljuk, és erre felhívjuk olvasóink figyelmét.

A Bares-Drávavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság
 a lemondás folytán megüresedett **pénztárnoki állásra**

ezennel pályázatott hirdet. Pályázhatnak kereskedelmi iskolát végzett egyének, kik a könyvelésben jártassággal bírnak.

Évi fizetés 1500 korona és az alapszabályszerű jutalék.

Az állás **folyó évi december 1-én** elfoglalandó.

Pályázatok f. evi 12-ig az igazgatóság címére beküldendők.

Bares, 1906 október 29.

Az igazgatóság



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy -féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY félélet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félélet fogadjunk el!



A háziasszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjük Kneipp páter védjeggyel.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legesekélyebb zsirtartalma, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan oiosó.

Valódi osakis
Hoff János
névvel és az oroszlan-védjeggyel.

Csomagok 1/4 kgr. 90 fillér
1/2 kgr. 50
Mindenütt kapható.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 30 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 "
Kanizsára	reggel 8 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel 2 óra 30 perc
érkezik	délelőtt 11 " 50 "
	reggel 7 " 50 "
	este 9 " 20 "

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

üzletem kibővítése céljából az eddigi Kriszbaum-féle lakásomból — az Oberitter Antal ur házába

átköltöttem,

(volt Dudás műhely), a hol mindenféle szakmába vágó bádogos munkát — u. m. **épület**, az egyes házak évi **gondozását**, bárminemű új

diszmunkát és javításokat

azonnali készítésre a legjutányosabb árban elfogadom.

Nagy közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Bogyó János

műbádogos.

2-5

Ó jaj!



megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés rekedség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpastillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 kor. 2 kor.

PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

Éljen!



Egger mellpastilla csak hamar meggyógyított

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszer-tár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Bares: **Kohut Samuel.**

Kapható:

Barestelep: **Szőnyi Richárd.**

Szigetvár: **Salamon György örökösei.**

Visy Sándor gyógyszertraktban.

3-26

Végbél-,
Aranyér-,
Cukor-
betegeknek,

gyermekágyasoknak és
csecsemőknek nélkülözhetetlen.
Minden tisztaságot szerető embernek feltétlenül szükséges a „ZERO” használata, mert abszolút tiszta és kellemes érzést nyújt.

!! TISZTASÁG, EGÉSZSÉG !!
ZERO STAB. HYGIENIKUS KLOZETVATIA

Meggátol minden horzsolást és infekciót.
Használatban olcsóbb a papírnál.

Kapható mindenütt.

„ZERO” szabadalmazott vattaárugyár
Telefon 87-52: BUDAPEST. Telefon 87-52